
Câmara Municipal de Primavera do Leste - MT 

FLS. Rubrica 

   

 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE – MT 
 

Av. Primavera, nº 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000 

Primavera do Leste – Mato Grosso – Tel. (66) 3498-3590 – www.camarapva.com.br 
1 

 

Ata nº. 024/2016 

 

Sessão Ordinária do dia 13 de Junho de 2016 
 

 

Aos treze (13) dias do mês de junho de 2016, às dezoito horas (18h00min), reuniram-se 

ordinariamente na Sala das Sessões, Antonio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de 

Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera nº. 300, Primavera II. 

Os Seguintes Vereadores: Ademar Sabadin, Antônio Marcos Carvalho dos Santos, Carmen 

Betti Borges de Oliveira, Edegar dos Santos, Estaniel Pascoal Alves da Silva, Irineu José 

Vieira, Leonardo Tadeu Bortolin, Luis Pereira Costa, Manoel Messias Cruz Nogueira, Marli 

Inês Martins, Neri Domingos de Souza, Paulo Roberto Donin, Valdecir Alventino da Silva, 

Volnei Lorenzzon e Wellington Rosa Campos. O Presidente em exercício, Vereador 

Wellington Rosa Campos verificou o quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a 

Sessão Ordinária. O Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento 

Interno da Câmara Municipal: “De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, 

contendo os nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição sucinta dos 

trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do Plenário”. O Presidente colocou em 

votação a dispensa da leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia seis (06) de junho de 2016. 

Resultando APROVADA a dispensa da leitura da Ata, o Presidente colocou em votação a Ata 

da Sessão Ordinária do dia seis (06) de junho de 2016. Resultando APROVADA. O 

Presidente convidou o Segundo Secretário, Vereador Irineu José Vieira, para que fizesse a 

leitura das correspondências, indicações e projetos em pauta, como segue: Indicação de nº 001 

de autoria do vereador Antonio Marcos Carvalho dos Santos. Assunto. Instalação imediata 

de um redutor de velocidade tipo lombada e pintura de faixa de pedestre na Rua Ângelo 

Ravanelo em frente ao mercado MBG no Parque Castelandia III. Projeto de Decreto 

Legislativo de nº 045 do vereador Wellington Rosa Campos. Assunto: Concede Título de 

“Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso ao Senhor José Ribeiro 

Campos. Requerimento nº 007/2016 do vereador Edegar dos Santos. Assunto: Requer 

informações acerca das despesas na construção de todas as praças públicas na Gestão 

2013/2016. Projeto de Lei nº 743/2016 do vereador Leonardo Tadeu Bortolin. Assunto: 

Dispõe sobre a Declaração de Utilidade Pública da Associação Primaverense de Judô. Projeto 

de Lei nº 744/2016 dos vereadores Manoel Messias Cruz Nogueira e coautor Wellington Rosa 

Campos. Assunto: Dispõe sobre a Declaração de Utilidade Pública da Igreja Evangélica de 

Confissão Luterana no Brasil. Relatório Final da Comissão de Sindicância, Inquérito e 

Processo Administrativo Disciplinar. Assunto: Dispõe sobre o relatório final do processo que 

se originou de denúncias de atos e fatos noticiados pelo senhor Jarbas Lopes Mesquita sobre 

adesão de Ata realizada pela Câmara Municipal. Projeto de Lei nº 679/2015 do Executivo 

Municipal. Assunto: Dispõem sobre a Revisão do Plano Diretor Participativo, alterando as 

Leis Municipais nº 497 de 17/06/ 1998, 1.000 de 19 de julho de 2007, que dispõe sobre o 

Plano Diretor Participativo de Primavera do Leste e dá outras providências. Emenda a Lei 

Orgânica Municipal nº 017 dos vereadores Edegar dos Santos, Paulo Donin, Carmem Betti, 

Neri Domingos, e Antonio Marcos. Assunto: Altera a redação do art. 19, §2º e o a redação do 

art.41, § 4º da Lei Orgânica do Município de Primavera do Leste – MT. Terminada as leituras 
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o Presidente deu inicio ao Primeiro Expediente e solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador 

Valdecir Alventino da Silva, que fizesse a chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra 

o Vereador Volnei Lorenzzon. (19:00”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os 

colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Reportou sobre um 

documento recebido da Secretária de Ação Social, onde responde a uma solicitação da 

vereadora Carmen sobre denúncias de casas abandonadas no Residencial Padre Onesto Costa. 

Falou de fatos de violência que tem acontecido na cidade. Aparte do vereador Antônio 

solicitando apoio ao Estado para conter crimes cometidos em Primavera do Leste. Agradeceu 

e despediu-se. O Presidente solicitou ao Primeiro Vice-Presidente, Vereador Wellington Rosa 

Campos que assumisse os trabalhos da Mesa para que ele fizesse uso da palavra. Assim 

procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Wellington Rosa Campos. (25:10”) O vereador 

deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o 

público em geral. Parabenizou João Fortes. Aparte do vereador Manoel disse que João Fortes 

é muito dedicado ao esporte. Continuou o vereador Wellington enaltecendo ao trabalho da 

vereadora Marli. Aparte do vereador Irineu disse que o pai da vereadora Marli veio de 

Curitiba para ver a filha em seu aniversário. Continuou o vereador Wellington sobre eventos 

de inauguração que acontecerão no bairro Primavera III e Buritis. Agradeceu e despediu-se. 

Findo o discurso o Presidente reassumiu a condução dos trabalhos da Mesa. Usou a palavra o 

Vereador Ademar Sabadin. (33:05”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os 

colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Comentou que as greves 

em diversos setores e em especial a classe dos professores no Estado tem causado transtornos 

na vida cotidiana dos cidadãos. Disse que o governo do Estado tem sido omisso nos seus 

compromissos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Antonio Marcos 

Carvalho dos Santos. (41:05”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas 

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Falou que o Governo Estadual tem 

faltado com compromissos na folha de pagamento dos servidores e em especial na área da 

Educação e Segurança Pública. Comentou de varias obras a serem entregues, mas que receia 

não serem concluídas a tempo. Ressaltou sobre uma escola que está sendo concluída de boa 

qualidade. Aparte da vereadora Carmen disse que é mérito de todos os Pares. Continuou o 

vereador Antônio cobrando a o termino dessas obras que caminham, mas requer um 

andamento urgente. Aparte do vereador Volnei falou que todas as obras serão entregues a 

contento. Continuou o vereador Antônio mostrou contentamento com feitos positivos do 

Executivo. Cobrou mais atenção nas licitações e no pagamento dos servidores públicos. 

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Carmen Betti Borges de Oliveira. 

(53:30”) A vereadora deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as 

autoridades presentes e o público em geral. Deu boas vindas a vereadora Marli e fez bela 

homenagem a nobre vereadora. Continuou a vereadora Carmen falando sobre o plano de 

cargo e carreira na área da Educação precisa ser incentivada para dar maior estabilidade aos 

servidores. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Edegar dos Santos. 

(01:10:00”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as 

autoridades presentes e o público em geral. Comentou da atual situação gestão do Governo 

Estadual que dificulta o trabalho dos professores, mostrou-se indignado com a situação ao não 

atendimento das reivindicações da classe. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o 

Vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. (01:15:15”) O vereador deu boa noite a todos, 

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Defendeu 

a representação do SINTEP que busca a melhoria dos professores, pois, o momento de gestão 
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estadual não facilita acordo com a classe. Ressaltou sobre um projeto de sua autoria foi 

sancionado pelo prefeito, projeto que dá direito iguais aos professores e alunos com meia 

entrada em áreas culturais. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Irineu 

José Vieira. (01:27:50”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas 

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Fez defesa ao SINTEP sendo 

aqueles que ensinam e formam os nossos cidadãos garantindo uma sociedade melhor. 

Ressaltou que o Governo Estadual está inerte as reivindicações dos professores. Agradeceu e 

despediu-se. Usou a palavra o Vereador Leonardo Tadeu Bortolin. (01:38:00”) O 

vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes 

e o público em geral. Iniciou falando da disposição do Executivo Municipal em apoio ao 

SINTEP, tendo em vista as dificuldades enfrentadas no momento na Educação. Falou sobre a 

integra do parecer da Comissão de Constituição e Justiça e Redação do projeto nº 679 que 

trata sobre o Plano Diretor que considera muito importante. Agradeceu e despediu-se. Usou a 

palavra o Vereador Luis Pereira Costa. (01:42:35”) O vereador deu boa noite a todos, 

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. 

Parabenizou a vereadora Carmen pelo ESF III onde tem recebido seu apoio. A aparte do 

vereador Leonardo lembrou que a vereadora Carmen sempre é lembrada a ESF III. Continuou 

o vereador Luis falando dos moradores do Nova Buritis que havendo um consenso entre eles, 

a ENERGISA fará instalação de energia elétrica na região. Aparte do vereador Antônio disse 

que também tem acompanhado esse caso. Continuou o vereador Luis manifestando 

contentamento com a Segurança Pública que tem feito ronda ostensiva na Avenida Porto 

Alegre coibindo o uso de drogas, desordem pública, etc. Agradeceu e despediu-se. Usou a 

palavra o Vereador Manoel Messias Cruz Nogueira. (01:51:25”) O vereador deu boa noite 

a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. 

Começou falando sobre a Educação no Estado, é preciso ter diálogo para resolver o problema. 

Pontuou que a Educação na escola sobre sexualidade deve ser orientada de forma natural em 

grau e gênero, pois, menino é menino,menina é menina. Aparte do vereador Antônio que a 

Igreja Católica também apóia esse posicionamento. Continuou o vereador Manoel falando do 

senhor João que fomenta o esporte e que depende auxilio financeiro, pois depende de uma 

ressonância para um atleta que foi contundido. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o 

Vereador Neri Domingos de Souza. (02:07:35”) O vereador deu boa noite a todos, 

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. 

Agradeceu e despediu-se. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Presidente passou à 

Ordem do Dia. Projeto de Decreto Legislativo de nº 045 do vereador Wellington Rosa 

Campos. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de 

Mato Grosso ao Senhor José Ribeiro Campos. O Presidente encaminhou o projeto para a 

Comissão de Justiça e Redação para que dê o parecer no prazo regimental. Requerimento nº 

007/2016 do vereador Edegar dos Santos. Assunto: Requer informações acerca das despesas 

na construção de todas as praças públicas na Gestão 2013/2016. O Presidente encaminhou o 

projeto para a Comissão de Justiça e Redação para que dê o parecer no prazo regimental. 

Projeto de Lei nº 743/2016 do vereador Leonardo Tadeu Bortolin. Assunto: Dispõe sobre a 

Declaração de Utilidade Pública da Associação Primaverense de Judô. O Presidente 

encaminhou o projeto para as Comissões de Justiça e Redação e Educação, Cultura, Saúde e 

Assistência Social para que dêem seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei nº 

744/2016 dos vereadores Manoel Messias Cruz Nogueira e coautor Wellington Rosa Campos. 

Assunto: Dispõe sobre a Declaração de Utilidade Pública da Igreja Evangélica de Confissão 
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Luterana no Brasil. O Presidente encaminhou o projeto para as Comissões de Justiça e 

Redação e Educação, Cultura, Saúde e Assistência Social para que dêem seu parecer no prazo 

regimental. Relatório Final da Comissão de Sindicância, Inquérito e Processo 

Administrativo Disciplinar. Assunto: Dispõe sobre o relatório final do processo que se 

originou de denúncias de atos e fatos noticiados pelo senhor Jarbas Lopes Mesquita sobre 

adesão de Ata realizada pela Câmara Municipal. O Presidente colocou o relatório final em 

discussão dos senhores vereadores. O vereador Edegar esclareceu que não teve tempo hábil 

para analisar o relatório e com o intuito de não serem cometidas injustiças, solicitou ao 

Presidente que fosse colocado em plenário votação para pedido de vista do referido relatório. 

O vereador Manoel enalteceu o pedido do vereador Edegar e suas considerações, sendo 

favorável ao pedido de vista. O vereador Antonio fez colocações no sentido de que, em seu 

entendimento, não existe veredicto para finalidade e que está pronto para a votação. O 

vereador Edegar reforçou seu posicionamento de que precisa analisar o conteúdo do relatório 

antes de pronunciar-se a respeito. Declarou que se o seu pedido de vista for negado, irá se 

abster da votação. Os vereadores Manoel e Antonio tiveram um breve desentendimento se o 

assunto estaria em discussão ou não. O Presidente colocou o pedido de vista, ao relatório 

solicitado pelo vereador Edegar, em processo de votação simples dos senhores vereadores, 

resultando REPROVADO. Diante desse resultado o vereador Edegar solicitou ao Presidente 

autorização para se retirar do plenário, solicitação que o Presidente acatou. Na sequencia, o 

Presidente colocou o Relatório Final em processo de votação simples dos senhores 

vereadores, resultando REPROVADO com onze votos contrários ao Relatório, três votos 

favoráveis (Manoel, Paulo e Luis) e uma abstenção (Edegar). Projeto de Lei nº 679/2015 do 

Executivo Municipal. Assunto: Dispõem sobre a Revisão do Plano Diretor Participativo, 

alterando as Leis Municipais nº 497 de 17/06/ 1998, 1.000 de 19 de julho de 2007, que dispõe 

sobre o Plano Diretor Participativo de Primavera do Leste e dá outras providências. O 

Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou em 

primeira discussão dos senhores vereadores. (O vereador Manoel indagou sobre a votação do 

Relatório anterior, questionando quantidade e definição de votos favoráveis e contrários, 

promovendo uma breve discussão a respeito, sendo que o Presidente respondeu ao 

questionamento do vereador lhe informando o resultado da votação anterior). O vereador 

Leonardo iniciou a discussão do projeto fazendo esclarecimentos de ordem técnica da matéria 

tratada no mesmo, fazendo a leitura, na integra, do relatório da Comissão de Justiça e 

Redação. Entremeando a leitura o vereador salientou o auxilio do setor de fiscalização da 

Prefeitura Municipal como apoio técnico. Os vereadores Manoel e Edegar fizeram rápidas 

considerações. O vereador Leonardo declarou o parecer favorável da Comissão. O vereador 

Manoel ressaltou a importância do estudo e o parecer da Comissão. O vereador Leonardo 

esclareceu que o estudo foi feito de maneira minuciosa e séria. O vereador Antônio fez 

considerações acerca do tramite muito longo do projeto, observando a cautela no estudo desse 

projeto, parabenizando aos colegas. O vereador Volnei disse os vereadores se empenharam 

nos estudos dessa matéria. Ninguém mais tendo usado a palavra o Presidente solicitou a 

Assessoria Legislativa a sequencia do tramite regimental. Emenda a Lei Orgânica 

Municipal nº 017/2016 dos vereadores Edegar dos Santos, Paulo Donin, Carmem Betti, Neri 

Domingos, e Antonio Marcos. Assunto: Altera a redação do art. 19, §2º e o a redação do 

art.41, § 4º da Lei Orgânica do Município de Primavera do Leste – MT.  O Presidente 

esclareceu que a Emenda teve parecer favorável das Comissões e colocou em primeira 

discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito uso da palavra o Presidente colocou 



Câmara Municipal de Primavera do Leste - MT 

FLS. Rubrica 

   

 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE – MT 
 

Av. Primavera, nº 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000 

Primavera do Leste – Mato Grosso – Tel. (66) 3498-3590 – www.camarapva.com.br 
5 

 

em processo de primeira votação, resultando APROVADA em primeira votação pelos 

senhores vereadores. Encaminhou para a Assessoria Legislativa para a sequencia de tramite. 

Nada mais havendo a ser deliberado na Ordem do Dia o Presidente passou ao Segundo 

Expediente e solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador Valdecir Alventino da Silva, que 

fizesse a chamada dos senhores vereadores inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. 

Usou a palavra o Vereador Antonio Marcos Carvalho dos Santos. (02:42:55“) Fez uso da 

palavra com considerações a respeito da Casa tomou medidas coerentes a respeito do vereador 

afastado Josafá. Usou a palavra a Vereadora Carmen Betti Borges de Oliveira. 

(02:47:55“) Fez uso da palavra desejando todos uma semana de conquistas. Usou a palavra o 

Vereador Edegar dos Santos. (02:50:00“) Fez uso da palavra ressaltou que o seu 

comportamento como vereador é pautado na justiça, coerência e que é preciso estudar cada 

projeto, relatório apresentado. Usou a palavra o Vereador Luis Pereira Costa. (02:54:40“) 

Fez uso da palavra ressaltando que a família precisa ser protegida, e que a retirada da cartilha 

do MEC foi uma conquista e zelo no seio familiar. Usou a palavra o Vereador Manoel 

Messias Cruz Nogueira. (02:57:00“) Fez uso da palavra enaltecendo o trabalho do Senador 

José Medeiros que muito contribui no Estado de Mato Grosso. Ninguém mais tendo feito uso 

da palavra, o Presidente agradeceu a presença de todos, convidou a população para que 

continuasse a prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão 

Ordinária. Lida e achada conforme, vai a presente Ata assinada por mim Lamartine Rezende 

Brito, que secretariei os trabalhos e pelo Presidente, Vereador Wellington Rosa Campos.  

 

 

Secretário:                                                                               

 

 

Presidente:  

 

 


